
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em 1 
11 de dezembro de 2008. 2 
Aos onze dias do mês de dezembro do ano dois mil e oito, às oito horas e trinta minutos, na Sala 3 
do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do 4 
Paraná sob a presidência da Magnífica Reitora, Professora Doutora Márcia Helena Mendonça. 5 
Presentes os Conselheiros Titulares Alipio Santos Leal Neto, Sidon Keinert Júnior, Ana Sofia 6 
Clímaco Monteiro de Oliveira, Sônia Maria Breda, Augusto Brandini Neto, Ana Maria Petraitis 7 
Liblik, Edson Aparecido Mitishita, Daniel Ikenaga, Claudio Antonio Tonegutti, Dimas 8 
Agostinho da Silva, Diogo Ormianim, Eneida Desiree Salgado, Ettiène Cordeiro Guérios, 9 
Michely Beira Costa, José Marcelo Rocha Aranha, Lígia Negri, Luiz Carlos Baeta Vieira, 10 
Madlaine Célia de Lima, Marco Aurélio Visintin, Maria Tarcisa Silva Bega, Marineli Joaquim 11 
Meier, Marinez da Silva, Mauro Lacerda Santos Filho, Moisés Prates Silveira, Nelson Luís da 12 
Costa Dias, Luís Augusto Koenig Veiga, Vera Karam de Chueiri, Roberto Ratzke, Roberto 13 
Tadeu Raittz, Rodrigo Arantes Reis, Rogério Andrade Mulinari, Bruno Henrique Boaron, Silvia 14 
Helena Soares Schwab, Sílvio Rogério Correia de Freitas, Valdo José Cavallet, Vânia Mari Salvi 15 
Andrzejevski e Zaki Akel Sobrinho. Presentes também os Conselheiros Suplentes Rafael Bertier 16 
Valentim, Erick Hernán Boschilha Lastra, Clara Brener Mindal, Simone Cristine Cavallari, 17 
David José Celinski, Norma da Luz Ferrarini, Leonor Demário, Maria Emília Daudt von der 18 
Heyde, Leomar Albini e Vicente Pacheco. Justificaram suas ausências os Conselheiros Ana 19 
Lúcia Tararthuch, Vanessa Kava-Cordeiro, Ana Maria Muratori, Antônio Barbosa Lemes Júnior, 20 
Carlos Estevam Nolf Damiani, Chisato Oka Fiori, Diego Iturriet Dias Canhada, Emerson 21 
Rolkouski, João Paulo Roberto, João Vítor Pilon Peixoto, Ligia Eliana Setenareski, Lais 22 
Murakami, Luiz Gonzaga Fayzano, Paulo Afonso Bracarense, Samuel Cavassim Raffo. 23 
Presentes ainda o Pró-Reitor de Administração, Professor Flávio Zanette, a Pró-Reitora de 24 
Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, a Pró-Reitora de Graduação, Professora 25 
Rosana de Albuquerque Sá Brito, a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Professora Maria 26 
Consuelo Andrade Marques e o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor 27 
Paulo Tetuo Yamamoto. Havendo quorum a Presidente declarou aberta a sessão. Ordem do Dia: 28 
01) Processo nº 018125/2008-83 – Solicitação do Setor de Tecnologia de alteração do art. 10 29 
do Estatuto da UFPR para criação do Departamento de Bioprocessos e Biotecnologia. O 30 
relator, Conselheiro Dimas Agostinho da Silva, exarou o seguinte parecer: “Com base no 31 
ESTATUTO da UFPR, no Art. 38 §2º e Art. 79 § único, VOTO e RECOMENDO a criação do 32 
DEPARTAMENTO DE BIOPROCESSOS E BIOTECNOLOGIA no Setor de Tecnologia”. Em 33 
discussão, o Conselheiro Mauro Lacerda Santos Filho parabenizou o relator pelo parecer e, na 34 
condição de Diretor do Setor de Tecnologia, destacou a importância da criação deste 35 
departamento para o desenvolvimento da área. Em votação, o parecer foi aprovado por 36 
unanimidade. 02) Apreciação da proposta apresentada pela comissão mista de trabalho 37 
sobre a Escola Técnica e o IFET. A Presidente iniciou o assunto fazendo um breve histórico do 38 
processo relacionado ao tema, lembrando que na sessão em que foi autorizado pelo COUN a 39 
direção da Escola Técnica da UFPR a inscrever-se na participação do Programa de Expansão da 40 
Rede Federal de Educação Profissional e Tecnologia visando a implantação do IFET-Paraná 41 
foram designadas duas comissões para acompanhamento deste processo de transição. Explicou 42 
ainda a Presidente que devido a sobrecarga de trabalho de alguns diretores de setor neste final de 43 
ano, houve a fusão das comissões que após reunião elaborou um relatório. Ainda sobre o tema, a 44 
Presidente informou que durante a última reunião da ANDIFES teve a oportunidade de 45 
estabelecer alguns contatos principalmente, com o Secretário do Ensino Técnico, Professor 46 



Elieser Pacheco, sobre os desdobramentos decorrentes da criação do IFET Paraná, 47 
principalmente no que se refere a patrimônio e a pessoal. Explicou que tais negociações 48 
originaram-se principalmente das disposições previstas no projeto de lei na parte referente a 49 
essas duas questões centrais. O Conselheiro Zaki Akel Sobrinho reiterou as palavras da 50 
presidência, registrando que as notícias são tranqüilizadoras, sendo que de acordo com as 51 
informações asseguradas por dirigentes do MEC não haveria prejuízos à Universidade. À luz das 52 
novas informações o Conselheiro Mauro Lacerda Santos Filho sumarizou o documento 53 
elaborado pela comissão explicando o seu enfoque de natureza preventiva e protetiva da 54 
Instituição. Ainda em discussão, o Conselheiro Roberto Tadeu Raittz registrou que a Escola 55 
Técnica é uma unidade que deveria ser preservada e garantida em todas as suas perspectivas de 56 
futuro, inclusive no que envolve o REUNI. O Conselheiro Alípio Santos Leal Neto registrou que 57 
desde o primeiro momento da proposta de criação do IFET-Paraná sua palavra foi uma só, 58 
corroborada pelos dirigentes do MEC. Informou que o compromisso assumido não era só com o 59 
Conselho Universitário, mas principalmente com o povo paranaense que sustentava todo este 60 
sistema do ensino público. Ainda em discussão, a Conselheira Ettiène Cordeiro Guérios 61 
entendeu que a comissão mista referida pela presidência não suspendia a comissão anteriormente 62 
formada, comissão esta que inclusive já havia produzido documento em cumprimento das 63 
atribuições que geraram a sua criação. A Conselheira Ettiène Cordeiro Guérios conclui 64 
informando que o referido documento seria repassado aos conselheiros para conhecimento. Ato 65 
seguinte, a discussão concentrou-se na apresentação ou não do relatório da comissão mista, 66 
diante das novas informações apresentadas. Após debate, o Conselho decidiu pela suspensão 67 
desta sessão, para retomá-la no próximo dia 16 de dezembro do corrente, com a apresentação do 68 
relatório da comissão. Assim definido e nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a 69 
presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, 70 
lavrei a presente ata. 71 


